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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Gabriel da Palha, do Estado do Espírito 

Santo, realizada no dia vinte e seis de maio de dois mil e quinze, sob a Presidência do Vereador 

Everaldo José dos Reis. 

Aos doze dias do mês de maio de dois mil e quinze, nesta cidade de São Gabriel da Palha do Estado 

do Espírito Santo, reuniu-se a Câmara Municipal, em sua sede própria, sob a Presidência do 

Vereador Everaldo José dos Reis, às 18h (dezoito horas). Presentes os Vereadores: Everaldo José 

dos Reis, Braz Monferdini, João Ferreira da Fonseca, Leomar Jacobsen Ebermann, Levi Alves 

Pinheiro, Ricardo Leandro Mauri, Renato Alves Ferreira, Sebastião Jácomo Celleri e Tiago dos 

Santos. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão e iniciou os 

trabalhos. Prosseguindo, o Senhor Presidente, solicitou que fosse feita a leitura das matérias 

constantes do Expediente, que foram as seguintes: Mensagem nº 30/2015, de autoria do Poder 

Executivo Municipal, que encaminha o Projeto de Lei nº 35/2015, que “Altera a Lei nº 2.456, de 24 

de junho de 2014, que Institui o Código de Posturas do Município de São Gabriel da Palha; 

Requerimento nº 3/2015, de autoria do Vereador Tiago dos Santos, apoiado pelo Vereador Leomar 

Jacobsen Ebermann, que solicita ao Poder Executivo Municipal, as seguintes informações: cópia de 

todos os contratos firmados pela municipalidade com empresa privada tendo como objeto a 

contratação de máquinas e caminhão basculante no período de 1 de janeiro de 2013 até a presente 

data, discriminando mês a mês o valor pago e as horas trabalhadas;  Requerimento nº 4/2015, de 

autoria do Vereador Tiago dos Santos, apoiado pelo Vereador Leomar Jacobsen Ebermann, que 

solicita ao Poder Executivo Municipal, as seguintes informações: cópia do contrato firmado pelo 

município com profissionais médicos, nas seguintes especialidades, dermatologia, 

otorrinolaringologia, gastrenterologia, pediatria e urologia, no período de janeiro de 2013 até a 

presente data, explanando qual a data de cada mês que esses profissionais citados atenderam e a 

quantidade de pacientes atendidos mês a mês na data, a partir da contratação dos profissionais até a 

presente data; Requerimento nº 5/2015, de autoria do Vereador Tiago dos Santos, apoiado pelo 

Vereador Leomar Jacobsen Ebermann, que solicita ao Poder Executivo Municipal, as seguintes 

informações: cópia do contrato firmado pelo Município com empresa privada tendo como objeto a 

reforma/ampliação do estádio municipal “Gabrielão”, com seus respectivos termos aditivos, 

processos de pagamento em conformidade com o cronograma físico-financeiro e o estágio em que 

se encontra a execução da obra, ou se a mesma foi recebida pela municipalidade de forma 

definitiva, explanando se existe débito da municipalidade para com a empresa que realizou a obra;  

Requerimento nº 6/2015, de autoria do Vereador Tiago dos Santos, apoiado pelo Vereador Leomar 

Jacobsen Ebermann, que solicita ao Poder Executivo Municipal, as seguintes informações: cópia do 
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contrato firmado pelo município com empresa privada tendo como objeto a construção de Rede de 

Esgoto, Estação de Tratamento e Elevatória no Distrito de Vila Fartura, com seus respectivos termos 

aditivos, processos de pagamento em conformidade com o cronograma físico-financeiro e o estágio 

em que se encontra a execução da obra; Requerimento nº 7/2015, de autoria do Vereador Tiago dos 

Santos, apoiado pelo Vereador Leomar Jacobsen Ebermann, que solicita ao Poder Executivo 

Municipal, as seguintes informações: relação nominal dos servidores da Secretaria Municipal de 

Saúde que perceberam horas extraordinárias, bem como, a quantidade de horas extraordinárias 

realizadas e os valores percebidos pelos mesmos mensalmente, no período de 1 de janeiro de 2014, 

até a presente data; Requerimento nº 8/2015, de autoria do Vereador Tiago dos Santos, apoiado 

pelo Vereador Leomar Jacobsen Ebermann, que solicita ao Poder Executivo Municipal, as seguintes 

informações: cópia de todas as contas de telefone do aparelho móvel pertencente ao Município 

identificando os usuários das mesmas e detalhando mês a mês os valores pagos, a partir de 01 de 

janeiro de 2015 até a presente data; Requerimento nº 9/2015, de autoria do Vereador Tiago dos 

Santos, apoiado pelo Vereador Leomar Jacobsen Ebermann, que solicita ao Poder Executivo 

Municipal, as seguintes informações: cópia de todos os documentos referentes à exibição da 

propaganda alusiva aos 50 anos de São Gabriel da Palha, exibida pela TV Gazeta, demonstrando os 

valores pagos pela produção do vídeo e os valores pagos pela veiculação do mesmo em TV; 

Requerimento nº 10/2015, de autoria do Vereador Tiago dos Santos, apoiado pelo Vereador 

Leomar Jacobsen Ebermann, que solicita ao Poder Executivo Municipal, as seguintes informações: 

cópia de todos os documentos referentes à exibição da propaganda alusiva ao Desfile Escolar 

realizado em 14 de maio do corrente ano, exibida pela TV Gazeta, demonstrando os valores pagos 

pela produção do vídeo e os valores pagos pela veiculação do mesmo em TV; Requerimento nº 

11/2015, de autoria do Vereador Tiago dos Santos, apoiado pelo Vereador Leomar Jacobsen 

Ebermann, que solicita ao Poder Executivo Municipal, as seguintes informações: documentos aptos 

a demonstrar o pagamento de todas as diárias e pernoites ao ex-Secretário Municipal de Saúde, 

Senhor Everaldo Pessi, no período de de 01 de setembro de 2013 até a data de sua exoneração, 

detalhando o motivo de cada viagem, com o horário de saída e chegada; Requerimento nº 12/2015, 

de autoria do Vereador Tiago dos Santos, apoiado pelo Vereador Leomar Jacobsen Ebermann, que 

solicita ao Poder Executivo Municipal, as seguintes informações: documentos aptos a demonstrar o 

pagamento de todas as diárias e pernoites a Servidora, Senhorita Monike Farias Wandermurem, no 

período de de 01 de setembro de 2013 até a data de sua exoneração, detalhando o motivo de cada 

viagem, com o horário de saída e chegada; Requerimento nº 13/2015, de autoria do Vereador 

Tiago dos Santos, apoiado pelo Vereador Leomar Jacobsen Ebermann, que solicita ao Poder 
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Executivo Municipal, as seguintes informações: o pátio do Parque de Exposições “Romeu Joaquim 

de Souza”, foi leiloado no período da Festa da Cidade de 2014? Qual foi a modalidade de licitação e 

qual foi a empresa vencedora? Enviar cópia do contrato efetuado entre o Município e a Empresa 

vencedora da exploração do pátio do Parque de Exposições “Romeu Joaquim de Souza” no período 

da Festa da Cidade; Indicações nº 41, 42 e 43/2015, de autoria dos Senhores Vereadores Levi Alves 

Pinheiro e Ricardo Leandro Mauri; Ofício nº 169/2015, do Senhor Presidente da Câmara 

Municipal, que encaminha aos seus Pares, Demonstração Contábil do Poder Legislativo, alusiva ao 

mês de abril de 2015; Ofício nº 29/2015, do Pregoeiro Oficial da Comissão Permanente de 

Licitação do Poder Executivo Municipal, que comunica que no dia 28 de maio de 2015, às 13h 

(treze horas), procederá com a realização do Pregão Presencial nº 8/2015, que tem como objeto o 

registro de preços para aquisição de materiais de uso odontológico para atendimento nos diversos 

consultórios odontológicos da Secretaria Municipal de Saúde; Ofício nº 30/2015, do Pregoeiro 

Oficial da Comissão Permanente de Licitação do Poder Executivo Municipal, que comunica que o 

Pregão Presencial nº 94/2014, que tem como objeto a aquisição de tablets e capas de tablets para 

informatização e interligação de dados, para os agentes comunitários de saúde foi suspenso para 

verificação acerca das especificações do produto; Ofício nº 31/2015, do Pregoeiro Oficial da 

Comissão Permanente de Licitação do Poder Executivo Municipal, que comunica que no dia 02 de 

junho de 2015, às 13h (treze horas), procederá com a realização do Pregão Presencial nº 17/2015, 

que tem como objeto a aquisição de mercadorias para preparação de lanches, que serão oferecidos 

aos participantes das oficinas e cursos dos Grupos de Convivência e Fortalecimento de Vínculos 

oferecidos pelo CRAS; Ofício nº 32/2015, do Pregoeiro Oficial da Comissão Permanente de 

Licitação do Poder Executivo Municipal, que comunica que no dia 09 de junho de 2015, às 13h 

(treze horas), procederá com a realização do Pregão Presencial nº 10/2015, que tem como objeto a 

aquisição de equipamento (oxímetro) para suprir a demanda de atendimentos clínicos da Secretaria 

Municipal de Saúde; Ofício nº 33/2015, do Pregoeiro Oficial da Comissão Permanente de Licitação 

do Poder Executivo Municipal, que comunica que no dia 10 de junho de 2015, às 13h (treze horas), 

procederá com a realização do Pregão Presencial nº 192015, que tem como objeto a contratação de 

empresa para prestação de serviço especializado visando a execução de concurso público para 

provimento de vagas e para formação de cadastro de reserva de cargos para a Administração 

Municipal de São Gabriel da Palha-ES; Ofício nº 1/2015-CPL, do Pregoeiro Oficial da Comissão 

Permanente de Licitação do Poder Legislativo Municipal, que comunica que no dia 02 de junho de 

2015, às 13h (treze horas), procederá com a realização do Pregão Presencial nº 1/2015, que tem 

como objeto a contratação de empresa especializada em serviços de fornecimento de pão e 
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complementos para lanche dos Servidores e Vereadores do Poder Legislativo; Ofício nº 59/2015, da 

Superintendente da Caixa de Assistência dos Servidores Públicos Municipais de São Gabriel da 

Palha, que encaminha balancetes de Receita e Despesa da referida Caixa de Assistência, referente 

ao mês de abril do corrente ano. Nesse momento, não havendo mais matérias no presente 

Expediente, nem munícipes inscritos na Hora da Tribuna Livre, o Senhor Presidente anunciou a 

Hora dos Oradores inscritos e concedeu a palavra ao Senhor Vereador Tiago dos Santos, que ao 

iniciar, cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, servidores da Casa e demais 

presentes. Prosseguindo, falou sobre a divulgação dos números sobre a administração pública 

referente ao ano de 2014, pelo Tribunal de Contas do Estado do Espírito Santo, destacando que no 

ano anterior fez apresentação dos números da administração referente ao ano de 2013, que foram 

reprováveis nas áreas da educação, ação social e saúde. Prosseguindo, destacou o número de 

Secretarias que os Municípios capixabas possuem: em primeiro lugar está o Município de 

Itapemirim com vinte e três Secretarias; e, em décimo lugar está São Gabriel da Palha com quatorze 

Secretarias, competindo em igualdade com os Municípios de Cariacica, Viana e Guarapari, no 

número de Secretarias, porém, aquelas cidades arrecadam de quatro a seis vezes mais que São 

Gabriel da Palha. Seguindo, disse que a gestão atual propaga a dificuldade financeira de São 

Gabriel, mas conforme divulgado pelo TCE, dezenove Municípios do Estado tiveram queda na 

arrecadação e graças a Deus isso não ocorreu em São Gabriel. Portanto, disse o Orador, se houver 

boa gestão, bom planejamento, carinho e respeito com o dinheiro público, São Gabriel vai sair a 

frente de tantos outros municípios capixabas. E reafirmou: se há crise, corte em despesas, há 

também a questão do Município ter aproximadamente 35.000 habitantes, estar competindo com 

outros que tem 120.000 ou até com Cariacica que tem 400.000 habitantes. Nesse momento, disse 

que é inadmissível uma cidade com 35.000 habitantes ter o mesmo número de Secretarias que tem 

outra cidade com 400.000 habitantes e diante da crise que atravessa o País, devem-se tomar 

providências. Dando continuidade, falou sobre o Projeto de reforma política em votação na Câmara 

Federal, que prevê novas regras para eleição de Deputados; a constitucionalização do financiamento 

das Campanhas; e a redução do mandato de Vereadores já para a próxima legislatura; uma decisão 

que atingirá inclusive, São Gabriel da Palha. Dando seguimento, arguiu: porque o povo não foi 

ouvido? Não foi consultado? O assunto não foi debatido, disse ainda que a OAB, através de seu 

Presidente, classificou como um retrocesso e combinação tóxica, o referido projeto que está sendo 

votado nesse Pais; que esse sistema é conhecido como distritão e é usado apenas no Afeganistão, na 

Jordânia e duas Ilhas do Pacífico; que reduzir o mandato de Vereador, já nas próximas eleições, 

seria um o maior golpe político da história nas Câmaras Municipais em nosso País;  que a proposta 
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visa unificar as eleições a fim de diminuir os gastos, todavia, segundo ainda o presidente nacional 

da OAB, isso é uma combinação tóxica e com investimento de empresários, que personaliza as 

campanhas, enfraquece os partidos políticos e aumenta o abuso de poder econômico, além de 

diminuir a representatividade nas regiões de cada Estado brasileiro, afasta as minorias do 

parlamento entre outros prejuízos; que é um caso de tamanha gravidade que a OAB interveio nesta 

data, para acompanhar de perto e evitar esse golpe, pois aquele presidente disse em sua reportagem 

que, se for aprovada a proposta, a OAB entrará no Supremo Tribunal Federal, com várias ações 

indiretas de inconstitucionalidade do Projeto. Ser eleito o mais votado numa eleição, “Seria a briga 

do tostão contra o milhão” disse Dr. Marcus. A seguir, disse que um dos maiores articuladores do 

Projeto é um Deputado dos que foram denunciados, o Presidente da Câmara Federal, Senhor 

Eduardo Cunha, e tem vários problemas na política, de forma que não representa o Brasil, nem os 

Deputados, nem os Vereadores, nem o Brasil, e, conclamou aos nobres pares a fazer o que for 

possível para encontrar uma melhor maneira para se votar essa reforma. Finalizando, agradeceu a 

atenção de todos. Nesse momento, o Senhor Presidente, concedeu a palavra ao Senhor Vereador 

Leomar Jacobsen Ebermann, que ao iniciar, cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores 

Vereadores, servidores da Casa e demais presentes. Seguindo, agradeceu a Deus pelas chuvas e em 

seguida fez menção com detalhes sobre o evento ocorrido na última sexta-feira, na comunidade São 

Bento, com a presença de diversas autoridades no que destacou o governador Paulo Hartung, o 

Senador Ricardo Ferraço, e a Deputada Estadual Raquel Lessa, onde puderam participar de uma 

palestra do INCAPER que entre outros assuntos citou a colheita do café, a diminuição da produção 

e importação. Seguindo, parabenizou a família do Senhor Bento Venturim pelo empenho e 

envolvimento no ramo da agricultura cafeeira. Dando continuidade, registrou o falecimento do 

Policial Vanderlei Ramos, sepultado nesta data e manifestou solidariedade à família enlutada, 

destacando que poucos dias antes havia falecido também o pai do referido policial. Na 

oportunidade, registrou também o passamento do jovem Fernando Kipper, desejando de Deus o 

conforto para os familiares. Finalizando, agradeceu a atenção de todos. Nesse momento, o Senhor 

Presidente, concedeu a palavra ao Senhor Vereador Ricardo Leandro Mauri, que ao iniciar, 

cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, servidores da Casa e demais presentes. 

Seguindo, cumprimentou em especial o Dr. Ricardo Ximenes, presente ao Plenário, por ter sido 

eleito Presidente do PSDB em São Gabriel da Palha. Continuando, destacou sua alegria por estar no 

exercício da Vereança nesta cidade. A seguir, registrou os seguintes parabéns: aos homenageados 

que receberam títulos de cidadania gabrielense nesta Casa no dia 13 de maio do ano em curso; ao 

Vereador Braz Monferdini por ter homenageado a Dona Sebastiana Fontes, que conta com cento e 
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quatro anos de idade e ainda lúcida pode participar dessa solenidade; ao Município de São Gabriel 

da Palha pela passagem dos 52 anos de emancipação politico administrativa, cidade que é destaque 

no Estado não por ter a maior Cooperativa de Café conilon do mundo, nem por ser o terceiro maior 

polo de confecção do Estado, mas sim, por ter um povo carismático, trabalhador, ordeiro, guerreiro 

e trabalhador; à APESG - Associação de Pastores que nesse mês de maio completou mais um ano de 

existência, com atuação positiva neste Município; à APAE por completar cinquenta anos no Estado, 

conforme consta no jornal A Gazeta, do dia 13 de maio de 2015, bem como ao Presidente das 

APAES que fez uma explanação com uma matéria no jornal sobre o assunto; aos Garis pelo seu dia, 

comemorado no terceiro domingo de maio de cada ano; Aos Enfermeiros e enfermeiras pelo “Dia 

Mundial dos Enfermeiros”, comemorado em 12 de maio; e, à Secretaria de Serviços Urbanos, mas, 

principalmente o Clube dos Desbravadores da Igreja Adventista, pela panfletagem realizada nos 

Bairros recentemente, sobre a importância da coleta de lixo seletiva, informando o que pode ser 

reciclado e a forma correta de separar esse lixo. Na sequencia, registrou sua preocupação sobre a 

situação financeira que vem atravessando o País, Estados e Municípios. Destacou a obra da galeria 

no Bairro Santa Helena que está para ser paralisada pelo Governo do Estado para conter gastos e 

falou de sua preocupação com o assunto, solicitando empenho dos nobres pares a fim de que a obra 

não seja paralisada. Nesse momento, citou manchete no jornal A Gazeta, página vinte, de vinte de 

maio do ano em curso, onde destaca que o governo cancelou convênios no estado, num total de 

setenta e um milhões de reais, e na listagens das obras consta a galeria em São Gabriel da Palha.  

Nesse momento o Orador concedeu um aparte ao Vereador Tiago dos Santos que reforçou sua fala 

dizendo que é uma obra muito importante e necessária, mas que infelizmente o governo anterior 

assinou o convênio, mas não deixou verba para sua construção. Retomando a palavra, o Orador 

pediu apoio de todos os Vereadores para alcançar um São Gabriel melhor. Finalizando, agradeceu a 

atenção de todos. Nesse momento, não havendo mais Oradores inscritos para a Hora dos Oradores 

inscritos, o Senhor Presidente declarou encerrada a Presente Sessão e convidou os Senhores 

Vereadores para a próxima Sessão Ordinária que se realizará no dia 09 de junho do ano em curso, 

de acordo com o calendário de Sessões Ordinárias, à hora regimental. E para constar, eu Secretário, 

Leomar Jacobsen Ebermann, registrei a presente Ata, que depois de aprovada será assinada. São 

Gabriel da Palha, vinte e seis de maio de dois mil e quinze.  

 


